

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION. Entregando su importe en Madrid ó enviándole en metálico, libranza ó sellos del correo á la administración, calle del Rubio, núm. 23. Papel de la fábrica de Morata. Despacho, Caballero de Gracia, número 28, á estudios resma pequeña.

AÑO XXI. NÚM. 3794 DE LA NOCHE.

MADRID, JUEVES 9 DE ABRIL DE 1868.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NÚM. 23.

PRIMERA EDICION.

De real orden expedida por el ministro de la Gobernación se ha nombrado contador de contadores de gas de Burgos á D. Francisco Labrador y Guzmán, y se ha dispuesto que sean preferidos para estos cargos los almotacenes, siempre que reúnan alguna de las condiciones exigidas por el art. 7.º del citado real decreto.

El día 10 de febrero último fundó en la ciudad de Manila, procedente de Cádiz, una barca española *Esperanza* con varios pasajeros militares, empleados civiles y particulares, y el 14 del mismo se recibió en aquella capital la correspondencia expedida en esta corte el 22 de diciembre del año próximo pasado.

El encargado de negocios de España en Caracas participa que el día 21 de octubre del año pasado falleció abintestado el capitán el subdito español D. Miguel Cordero, sólo industrial de la casa mercantil establecida en dicho punto bajo la razón social de Gonzalez y Hualde, habiendo resultado líquida á favor de la testamentaria la cantidad de 1117 pesos representada en varios efectos valores, constituida en seguro depósito por el vicecónsul de España en aquella ciudad, y que podrán acudir á reclamar en la forma conveniente las personas que se crean con legítimo derecho á suceder al finado.

El cónsul de España en Filadelfia recuerda, para conocimiento de quien corresponda, que en la caja de Depósitos y Ahorros filadelfiana existe consignada la suma de 19 pesos y 2 centavos, papel moneda, perteneciente á la herencia del finado subdito español Ramon Caballero, agrimensor avecindado en Arecibo (Puerto-Rico).

En la tercera semana de marzo ingresaron en la caja general de Depósitos 1.063.341 escudos y 3.183.233 se devolvieron, quedando una existencia en metálico de 130.797.640 escudos. En la cuenta de papel ingresaron 1.470.007 escudos y se devolvieron 4 millones 480.862, quedando una existencia de 368.111.007 en papel.

La temperatura máxima de ayer en

Madrid fué de 21 grados y la mínima 8. En provincia no bajo de 9 en Burgos. Ayer solo llovió en San Sebastian.

SEGUNDA EDICION.

Dice un diario de Sevilla: «Tenemos una grata noticia que comunicar á nuestros lectores, ó por mejor decir, dos gratas noticias, que la abundancia de lo bueno no daña. Primera, el trigo ha bajado 10 rs. en fanega. Segunda, la harina ha bajado 3 rs. en arroba. Pero el pan que se hace con harina que ha bajado 3 rs. en arroba, de trigo que ha bajado 10 en fanega, no sube ni baja. Lo moral del cuento no es tan sabrosa como el mismo cuento. Paciencia.»

Es tal la afluencia de viajeros que han ido á visitar á Sevilla este año para gozar de las renombradas fiestas religiosas y feria, que no caben en las calles de la capital. La considerable rebaja que han hecho las compañías de ferro-carriles de España y Francia, puestas de acuerdo para facilitar la economía á los viajeros que se dirijan á la reina del Bétis, han dado este resultado.

Así lo dice un periódico de aquella capital.

El rey de Bélgica va á publicar una carta-manifiesto, dirigida al ministro del Interior sobre los de órdenes de Charleroi.

Las últimas noticias que se tienen de la emperatriz Carlota, dicen que se encuentra bastante aliviada de su enfermedad.

Los periódicos austriacos dicen que el emperador Napoleon y el rey Guillermo I de Prusia irán esta primavera.

Los periódicos austriacos se quejan de las intrigas que se cruzan en Pesti, donde hoy reside la corte, para disuadir al emperador de que sancione las nuevas leyes religiosas, y pretenden que el alma de estas intrigas es la archiduquesa Sofia y la ex-reina de Nápoles.

Reina grande agitación en la comision del cuerpo legislativo francés encargada del examen de los presupuestos. La mayoría de sus miembros, admirada de las cifras que constituyen el presupuesto de

la Guerra, exige se lo diga categóricamente si se va ó no á hacer la guerra, añadiendo que solo en el primer caso aprobará semejantes guarismos.

Consultado por el gobierno portugués el consejo general de Comercio, industria y agricultura, sobre la importante cuestión de cereales, ha manifestado que es inconveniente y perjudicial la prohibición de exportar cereales.

Dican de Paris que el príncipe Napoleon, la princesa Clotilde y el Sr. Nigra, que han de asistir al enlace del príncipe Humberto, saldrán el 17 para Italia por la vía de Marsella.

Se han entablado negociaciones para un tratado de comercio anglo-austriaco.

Se ejerce gran vigilancia por la policía romana para evitar la presencia de emisarios garibaldinos. Las fortificaciones de Civita-Vecchia quedarán terminadas el 20 del corriente.

En vista de los frecuentes incendios de buques cargados de petróleo, el gobierno francés ha redactado con urgencia una ley sobre el transporte por agua de las mercancías peligrosas.

Además de los príncipes que ya hemos indicado que asistirán al matrimonio del príncipe Humberto, se anuncia hoy también que el príncipe Federico de Sajonia estará presente á esta ceremonia.

Los insurrectos de Bati han sido batidos y las autoridades les han concedido una amnistía general.

Los defensores de Johnson niegan que la de titucion de Stanton constituya una violacion de la ley sobre funcionarios, así como que el presidente hubiese concertado con el general Thomas la ocupacion violenta del ministerio de la Guerra. También niegan que el Sr. Johnson pusiese en cuestion la legalidad del Congreso, y por fin sostienen que los extractos de los discursos del presidente en el Oeste presentados por seis acusadores son inexactos.

Leemos en un periódico de Santander: «Un amigo nuestro nos escribe desde San Martin de Carriedo refiriendo el siguiente caso rarísimo que no sabemos

tenga ejemplar en los anales de la fecundidad fenomenal. Una novilla, de cinco años de edad, ha dado á luz en su segundo parto, y despues de ocho meses y seis dias de preñez, cuatro jatos, bastante grandes y sin ninguna tacha notable; pero al nacer todos murieron. El propietario ha mandado curtir las pieles para conservarlas como memoria de un hecho tan curioso.»

El domingo en la tarde y con un tiempo hermoso, hizo estacion en Sevilla la cofradía del SantoCristo del Silencio. Los pasos iban exornados con mucho decoro, y sobre todo el de la Virgen, adornado con muchas y ricas alhajas.

Los señores D. Fernando Alvarez y D. Felipe Naranjo, diputados á Cortes por Burgos, han conseguido del director general de Minas 125 ejemplares de mineralogía para el gabinete del instituto de aquella capital. También han recogido del director del jardin botánico las semillas necesarias para el de aquel instituto, conceptuando que de este modo se las darian de las de mejor condicion. Una y otra cosa se han recibido ya en el instituto.

Segun nuestras noticias, dice un periódico sevillano, la exposicion de pinturas que se celebra este año en el museo va á ser muy notable, pues en ella toman parte no solo los discípulos de la academia, sino profesores que gozan de justo crédito. Segun tenemos entendido, vienen también algunos cuadros de Madrid, y entre ellos dos de los Sres. Dióscoro Puebla, y Gozalvo.

Parece que el importe del mantenimiento de la guardia rural en la provincia de Valencia ascenderá á dos millones y medio de reales anualmente. Actualmente pagaban los pueblos sesenta mil duros por la incompleta guardería que tenían, y además pesaba sobre la provincia el gasto de la compañía de fusileros, de modo que el aumento de gastos no es tan grande como á primera vista parece.

Desde el 23 al 31 de marzo circularon por los ferro-carriles de Madrid á Zaragoza y Alicante, 21708 viajeros. El producto de la explotacion en dicho periodo ascendió á 1.979347 rs.

Se ha prohibido verter basuras en las calles hasta el sábado despues de tocar á Gloria, porque ni hoy ni mañana salen los carros de la limpieza.

Por una persona caritativa, cuyo nombre ha encargado se reserve, se han remitido 50 escudos al señor alcalde-corregidor para socorro de las necesidades de las clases menesterosas en la presente semana.

Con este motivo el señor marqués de Villamagna ha dispuesto que se tiren 607 bonos para igual número de libretas del pan que se expende por cuenta del ayuntamiento, con el fin de que se dé á los pobres, que pasarán con ellos á recoger la limosna á la calle de Santa María, número 32, el viernes próximo 10 del actual, á las doce del día.

Dice la France que se ha reproducido el bandolerismo en la frontera napolitana. Se han tomado las medidas más energicas de acuerdo entre los jefes de las tropas italianas y pontificias.

El Diario de San Petersburgo desmiente terminantemente la noticia dada por un despacho de Trieste, de que las tropas rusas han ocupado en Asia una posicion cerca del Oxus.

En Ovido se han verificado rogativas por las necesidades de la Santa Sede, segun lo dispuesto por el patriarca de las Indias. Al templo donde se han practicado asistió el gobernador militar de la provincia y los jefes y oficiales residentes en aquella capital.

Habiéndose inutilizado los ochavos morunos y siendo muy pocos los que circulan de los antiguos, conviene mucho que se acuñen medias décimas en gran cantidad, pues aunque esta clase de moneda parece insignificante, es necesaria de continuo para los cambios, segun nos dice una persona que de ello tiene experiencia por estar dedicada al comercio.

El Sr. Biñolas, comisionado para traer á esta corte el magnífico estandarte que los católicos de Cataluña envían á los valientes defensores de la Santa Sede en Monte-Rotondo y Montana, ha tenido la honra de presentarlo á SS. MM., los cuales admiraron el gusto y riqueza de la obra.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA.

—Esta mañana estaba yo de guardia en la puerta del Chatelet, y vi llegar al señor de Cardailhan, gobernador del Blasois, que llegó á caballo seguido de tres criados con su escudo de armas. Es un señor muy rudo el señor de Cardailhan, que tiene siempre levantada una docena de horcas en torno de su castillo, y mató una vez por su propia mano á un escudero que se atrevió á decir que la castellana de Cardailhan era hermosa.

—¿Y qué tiene que ver con nuestro estudiante el señor de Cardailhan?—dijo uno de los oyentes, atizando el fuego de la hoguera.

—Ya lo verás,—repuso Lamberto el Barbudo.—Cuando el señor de Cardailhan iba á perderse bajo la bóveda del Chatelet, se entrecabrió su capa y un pergaminó cayó de su escarcela; no hizo caso y continuó su camino; pero un estudiante pasaba al mismo tiempo, levantó el pergaminó, le leyó, y acercándose á mí me lo entregó para que se lo diese al señor de Cardailhan.

—¿Y ese estudiante es el que han ahorcado?—

—Si tal; pero aguardad,—dijo Lamberto el Barbudo,—vais á ver el estudiante; tenía la sotana raída, el semblante demacrado, y sus zapatos estaban agujerados en mas de un sitio. Tal como lo vi me dió compasion y le dije:—«El pergaminó que has encontrado es de un poderoso señor que acaba de entrar á visitar al señor Francisco Cornébut, gobernador del Chatelet; aguarda á que salga, entregale tú mismo el pergaminó y te dará la recompensa.» El estudiante siguió mi consejo y esperó. Una hora despues el señor de Cardailhan salió y el estudiante se acercó á él y le presentó el pergaminó. Contra lo que yo esperaba, el poderoso señor francó el ceño y dijo al estudiante:—

—¿Sabes leer?—

—No señor,—dijo el estudiante.

—Mientes,—repuso Cardailhan señalando el fintero que el jóven llevaba en su cintura.

Llamó á uno de sus criados, le habló algunas palabras al oido, y este prendió al estudiante haciéndole entrar en el Chatelet, cuyas puertas se cerraron tras él.

—¿Y se quedó allí?—

—Una hora cerca,—continuó el Barbudo,—despues salió en compañía de

—El verdugo?—

—El mismo. El le condujo aquí y le ahorcó. ¿Qué es lo que ha hecho, señores? ¿Cuál es su crimen? Esto es lo que yo no puedo decir.

—Porque eres un bruto,—repuso otro de sus compañeros.

—¿Es posible?—dijo Lamberto echando mano á su daga.

—Sin duda,—esclamó el que había hablado;—has debido comprender por qué han muerto al estudiante.

—¿Por qué?—

—Porque le has dado un mal consejo. Si tú hubieras tomado el pergaminó él se hubiera marchado en paz y ahora estaría bueno y sano.

—Entonces me hubieran ahorcado á mí.

—Segun y conforme: ¿sabes leer?—

—No tal. A Dios gracias, no sé leer. Otro de los arqueros se echó á reir.

—Lamberto es de raza noble,—dijo.—¿Cómo quieres que sepa leer como un escribiente ó un villano?—

—Entonces,—repuso al otro soldado,—nada te hubiera hecho y el pobre estudiante viviria. Tú tienes la culpa de la muerte de este pobre diablo, amigo Lamberto.

—¿Por qué pasó tan á tiempo por delante del Chatelet?—

—Y en resumen, ¿qué nos importa?—dijo otro que no había hablado hasta entonces.

—¡Vaya si nos importa! Como que nos hace pasar una mala noche y la niebla es fria como un demonio.

—Y el airecillo corta la cara.—

—Y no tenemos vino, que es lo peor.

—Entonces durmamos,—repuso Lamberto el Barbudo.

Y se envolvió en su capa y se tendió cuan largo era.

Sus compañeros le imitaron y solamente uno de ellos, antes de dormirse, echó una nueva brazada de sarmientos á la hoguera.

Una hora despues no se oía en torno de la horca mas que el ronquido de los soldados y el agudo chirrido de las argollas de hierro que sostenian la cuerda del ahorcado, al que hacia oscilar el viento de la noche.

Sin embargo, á través de la niebla, que iba siendo mas espesa cada vez, aparecian sombras negras que pasaban silenciosas; hubiéranse creído fantasmas de los ajusticiados rondando en torno del suplicio.

LOS ESTUDIANTES DE PARIS,

POB

EL VIZCONDE PONSON DU TERRAIL.

TRADUCIDA POR

LA SEÑORITA DOÑA JOAQUINA GARCIA BALMASEDA.

MADRID.—1868.

IMPRESA DE D. HILARION DE ZULOAGA.—EDITOR, EL MISMO.

Con motivo de existir en Argel mas de 30000 españoles emigrados que enviaban sus hijos a las escuelas comunales y de todas las comuniones, y en especial a la establecida por los protestantes de Londres, el consul de España y el arzobispo de Argel acudieron a S. M. con una reverente esposicion proponiendo la creacion de una escuela donde se enseñase, al par que los principios de nuestra sagrada religion, la lengua española.

Aceptado el pensamiento por el dignísimo Sr. Arrazola, se procedió con gran actividad a preparar un local, así como todo el menaje necesario, teniendo la satisfaccion de que concurren en la actualidad a dicha escuela sobre 300 alumnos, habiéndose arrancado bastantes a la protestante.

La direccion de estas aulas se halla a cargo del cónsul de S. M. y de acreditados profesores. El señor arzobispo de Argel y la duquesa de Magenta se proponian visitarla, así como otras muchas personas distinguidas.

Un ingeniero mecánico de Glasgow, Sr. Kaufmann, ha inventado una máquina para volar, imitando en ella en lo posible la complicada organizacion del ave. El cuerpo está formado por una caldera de seccion circular colocada horizontalmente y cuyo diámetro disminuye en la parte anterior, terminando en un casquete esférico. El tender ó depósito de agua y de carbon se encuentra situado sobre el mismo eje, dejando un intervalo para la colocacion de una máquina de vapor de sistema vertical y de 40 caballos de fuerza. La espiga del émbolo que sale por la parte superior, lleva una cabeza en su extremo, en la que se articulan dos palancas, una a cada lado, que comunican por sus extremos opuestos con dos árboles horizontales de una longitud próximamente igual a las tres cuartas partes de la longitud total del aparato. El movimiento rectilíneo alternativo del émbolo se transforma de este modo en circular alternativo sobre los árboles laterales. Cada uno de éstos sirve de eje de oscilacion a un ala sujeta fuertemente en su base por cuatro puntos situados a distancias iguales. Las alas tienen una longitud de diez metros y medio y presentan juntas una superficie de 41 metros cuadrados. Un péndulo ó espiga contráctil se halla fijo en la parte inferior y posterior del aparato, con una bola en un extremo que pesa 38 kilogramos. Tiene por objeto mantener la máquina en posicion horizontal.

Todo el aparato está sostenido por cuatro ruedas cuando se halla en tierra. Su peso total es de 3170 kilogramos. Las alas deben dar dos golpes por segundo. Las pruebas hechas con esta máquina están lejos de ser decisivas como pretende su inventor. Amarrada fuertemente para impedir el movimiento ascensional del aparato, y abierta la llave del vapor del émbolo principió a comunicar su movimiento alternativo a las alas a gran velocidad, pero al poco rato se rompió una de ellas a 60 centímetros de la base, y el ala opuesta se hallaba a punto de averiarse de una manera semejante. Quitadas las alas, la máquina dió 1500 golpes dobles por minuto. La presion del vapor era de 150 libras por pulgada cuadrada, ó lo que es lo mismo, 10 atmósferas próximamente. El inventor atribuyó la ruptura de las alas a su longitud excesiva; pero considerando en principio resuelto el problema de la aviacion, se ocupa actualmente en construir una nueva máquina de 120 caballos, que ha de volar a la velocidad de 90 kilómetros por hora, llevando sitio para 40 personas, carbon para diez horas, agua para tres, y cuyo peso total se elevará solamente a 3630 kilogramos, si hemos de dar crédito al inventor.

Segun nos dicen de Guadalajara, anteayer tuvo lugar en aquella capital la jura de la bandera por la guardia rural. A las once de la mañana se reunieron en la iglesia de S. Nicolás los gobernadores civil y militar, la diputacion, el ayuntamiento, la academia de ingenieros y demás corporaciones, dependencias y particulares convidados al efecto, y al tiempo de celebrarse la misa se bendijo la bandera, que acto continuo fué entregada al cuerpo con las formalidades de costumbre, y mientras la música del hospital, que también asistió a la funcion, tocaba la marcha real. Despues desfiló toda la fuerza, dirigiéndose al lindo paseo de la Concordia, donde en presencia de un gentío inmenso, compuesto en gran parte de bellas y elegantes damas, se efectuó el acto del juramento, que concluyó con la descarga de ordenanza.

Antes de desfilir por delante del gobernador, que les pasó revista acompañado de las demás autoridades, estuvieron maniobrando con una precision y un desembarazo admirables, llamando la atencion la robustez y corpulencia de la mayor parte de los guardias. Estos parece que permanecerán en la capital hasta que pasen los dias de Semana Santa, que irán a ocupar los puestos que ya tienen señalados.

Han sido concedidos los honores de jefe de administracion civil a D. Juan Gonzalez Romerosa, administrador del hospital del Carmen y a D. Emilio Manuel Ortega, alcalde corregidor de Cartagena.

Dice el Faro asturiano: «Dias há que la junta directiva del círculo Mercantil é Industrial ha recibido una carta de los señores marques de Camposagrado, marques de Pidal, Caneja y Bayo, manifestando que recibí os por el señor ministro de Fomento, en cuyas manos entregaron la esposicion

del círculo solicitando se escitase a la empresa del ferro-carril a impulsar las obras, el señor ministro les dió las seguridades de que hará cuanto en sus facultades esté para satisfacer en este punto las aspiraciones de la provincia.»

La real academia Española no celebra en esta semana la junta extraordinaria que dedica al examen de la gramática. La ordinaria, consagrada al diccionario, se ha trasladado al sábado. En el resto del mes celebrará las ordinarias los jueves, y las extraordinarias los sábados. Sabemos que lleva muy adelantada la impresion del Diccionario, y que adelanta también muy rápidamente en la discusion de la nueva edicion de la gramática. La comision que ha preparado los trabajos para esta última se compone de los Sres. Breton de los Herreros, Hartzenbusch, Segovia, Monlau y Catalina.

Por reales órdenes de 30 de marzo se ha concedido seis meses de real licencia para pasar a Valladolid, Vitoria y el vecino imperio francés, a D. Pedro Martin de Junquera y Abecia, teniente coronel retirado en esta corte, y permiso para trasladar su residencia a Madrid, al subintendente militar retirado en Toledo, D. Nemesio Diaz Rodriguez.

Se ha concedido retiro del servicio al comandante de infanteria D. Cayetano Salgado y Soler, al de caballeria D. Tomás Soriano y Alcalde, a los de carabineros D. Manuel Martinez Jely y D. Santos Segura y Rico, a los de Estado Mayor de plazas D. Luis Aguirre y Perez, D. José de Alzuru y Mateo, y D. José Pinies y Lasierra.

Asi mismo se ha concedido el retiro definitivo al coronel de ingenieros don Luis Juarez de Negrón y Córdova, al de caballeria D. Francisco Palomino y Guzman, y al de Estado Mayor de plazas D. Ignacio Arena y Garzarán, y a los tenientes coroneles D. Nicasio Beccar y D. Antonio Fernandez Diaz.

Ayer tarde a eso de las cinco, dice un periódico de Bilbao del 8, ocurrió en la ría un hecho digno de mención y de encomio, y que merece una honorífica recompensa.

Segun nuestras noticias, una niña de corta edad que jugueteaba en el muelle nuevo de la Sendeja se cayó al agua, y se la vió al instante en peligro de perder la vida. Un animoso jóven, cuyo nombre sentimos no conocer, se lanzó tras ella a salvarla; pero sin duda por ser poco diestro en la natacion, se vieron ámbos a punto de perecer.

Visto lo que acontecia por un jóven y robusto gabarrero de Olaveaga llamado Remigio de Urrutia, que a la sazón pasaba por la ría, se arrojó sin vacilar al socorro de los naufragos, y les sacó a la orilla con entera fortuna. El comporta-

miento de Urrutia es tanto mas noble y generoso, cuanto que ántes de ahora ha llevado a cabo otros hechos heroicos de la misma naturaleza.

El vapor *Magnolia*, que navegaba el 18 de marzo con 160 personas entre pasajeros y tripulacion, de Cincinnati a Marysville, hizo explosion al medio dia, por haberse reventado las calderas y comunicado el fuego al buque, que llevaba algunos cajones de pólvora. Los pedazos del buque y los pasajeros fueron arrojados al aire, pereciendo ochenta entre quemados y ahogados, entre ellos el capitán y su segundo.

El discurso del Sr. Disraeli en la sesion que terminó con el triunfo de la mocion Gladstone merece fijar la atencion por dos razones: La primera es el abuso del epigrama, el sarcasmo y las personalidades que lo distinguen, y que si han escitado la hilaridad de la cámara han redundado en descrédito del que se las permite; la segunda, mas importante, es la afirmacion hecha en nombre del partido conservador por el orador, de que la union de la Iglesia y el Estado es indispensable para el buen gobierno del país. Todo nos induce a creer que si la cámara ha aceptado en principio la mocion Gladstone, que sienta la necesidad de abolir la Iglesia de Irlanda, no por eso tomará sobre sí la responsabilidad de ejecutar esta reforma, sino que dejará al nuevo Parlamento el cuidado de reglamentar esta destruccion. Sin embargo los espiritus andan muy exaltados y no es fácil pronosticar si esta efervescencia que podría arrastrar a alguna decision radical a la cámara, se calmará de aquí al 27 del corriente que será la fecha en que se continuará el debate parcial y detallado de la mocion liberal.

Tres archiduques austriacos han llegado a Atenas. La cámara rumana ha desechado por medio de la votacion del orden del dia la ley contra los israelitas, propuesta por alguno de sus miembros. El ministro del interior se ha declarado en esta ocasion enemigo de toda idea de intolerancia.

Dicen de Prusia que al inaugurarse las sesiones del parlamento aduanero el 20 del corriente, el conde de Bismarck pronunció un discurso prohibiendo todo debate político a esta asamblea.

Hé aquí lo que dicen de Berlin a la Agencia Bullier: «Bismarck ha dado al primo del emperador formal seguridad de que Prusia no solo no desea la entrada del Sur alemán en la Confederacion del Norte, sino de que impediria toda precipitacion nacional en este sentido. Bismarck, firme en este proposito, ha hecho ver a todos los

jefes de las diferentes fracciones liberales alemanas, que seria imprudente intentar esta fusion a mano armada española, a una guerra con Francia; y que en el caso de que los pueblos y gobiernos del Sur viniesen espontáneamente a derrocar el Norte, es cuando Prusia debería asumir la responsabilidad de aceptar la unidad alemana española.»

El final de la sesion de ayer del Congreso, que terminó bastante tarde, condensa en los siguientes párrafos. El señor ministro de GRACIA Y JUSTICIA dió algunas esplicaciones sobre el art. 16, diciendo que S. M. no quería se le abonasen los créditos que contra el Estado, hasta tanto que llegase a los particulares que por dichos conceptos los tengan también.

El Sr. PLA Y CANCELA rectificó el art. 16. Sin debate lo fueron también los arts. 18, 19 y 21. A proposito del 21, el Sr. Jimenez dió al ministro de Hacienda que presentara un proyecto de ley de caducidad de créditos.

El señor ministro de HACIENDA manifestó las disposiciones que había tomado sobre el particular, y las que pensaba tomar. Se aprobó el art. 21 y despues se votó el 22. El Sr. DIAZ CANEJA apoyó un artículo adicional.

El Sr. PEREZ BATALLON, como la comision, le contestó, y el artículo adicional fué desechado. Se leyó otro artículo adicional de Sres. Cadorniga, San Roman y otros señores diputados, y aceptado por la comision y por el gobierno se aprobó en el Congreso. Se leyó otro artículo adicional autorizar al gobierno a fin de restablecer algunos de los juzgados suprimidos. La comision y el gobierno lo rechazaron.

El Sr. MENDEZ ALVARO usó de la labra en contra. El Sr. MORIANO le contestó. Los señores ministro de Hacienda y Justicia dieron algunas esplicaciones sobre este asunto. Se aprobó dicho artículo adicional. Inmediatamente despues se aprobó definitivamente la ley de presupuestos se levantó la sesion despues de haberse celebrado el Congreso que no hubiera sesion el lunes.

Eran las siete. Segun dijimos en su dia, siendo director de Obras públicas el Sr. Balboa nombró una comision, compuesta de ingenieros Sres. Page, Saavedra y Pío, para redactar la Memoria del presupuesto relativa a los años de 1864, 65 y 66. La parte de este trabajo, la relativa a

PRIMERA PARTE.

En Paris se había dormido entre la niebla hacia largo rato, y las campanas habían tocado el cobre-fuego (1). Aquella tarde se había puesto el sol rojo y las estrellas no tardaron en desaparecer detrás de una espesa capa de vapor gris que, subiendo del Sena, había empezado por ocultar los edificios cercanos al río, despues las casas todas, y por último, los campanarios de las iglesias. Sin embargo, corría el principio del mes de María, y las brisas primaverales empezaban a suceder a la frialdad del invierno. Paris aparecía oscuro, porque en aquella época aun no existía el alumbrado público, y desierto en apariencia, oyéndose tan solo de vez en cuando el acompasado andar de una ronda de arqueros, que recorría las calles de la ciudad. Sin embargo, en la plaza del Chatélet había una luz roja que penetraba por la bruma, iluminando un objeto repugnante en el centro de la plaza. La luz era una hoguera. El objeto repugnante era una horea. En lo alto de ella se balanceaba una forma humana, cerca de la cual resplandecía el fuego, y en torno de él hasta una docena de gamapanes reía y cantaba. Eran los arqueros que el gran preboste había colocado en torno de la horea, a fin de que nadie tuviese el raro capricho de ir a buscar el cadáver. Los arqueros cantaban, y cantando bebían; terminada su cancion, y terminado su líquido, empezaron a discutir en alta voz, no muy segura por cierto. —¿Qué le ha hecho a este daño para subir tan alto?—preguntó uno mirando al cadáver.

—No sé; será sin duda algun hugonote. —En el tiempo en que vivimos,—dijo un tercero,—no se necesita haber cometido un gran delito para ser colgado; bastó Roberto el cojo, que lo fué la semana pasada. —¿Quién era Roberto el cojo?—preguntó otro arquero. —Un mendigo que pagaba por su sitio bajo el arco de Saint-Germain un escudo y seis dineros hacia quince años. —Y por eso le ahorcaron? —No, sino porque dijo que el sacristan de Saint-Germain l'Auxerrois pagaba las limosnas de los fieles entre él y los pobres. —¿Y le ahorcaron? —Sí tal; digeron que estaba poseído del demonio... y que era una excelente manera de exorcizarle, desalojando al espíritu maligno que se había aposentado en su cuerpo. Los arqueros se echaron a reír. —¿De suerte,—esclamó uno de ellos,—que ninguno de nosotros sabe quién era en vida este espantajo que guardamos muerto? —Yo sí,—respondió uno,—lo que no sé es por qué le han ahorcado. —¿Quién era? —Un estudiante, uno de esos vagos que llevan un tintero en el cinto en lugar de una buena tizona. —Mala peste en ellos,—dijeron todos en coro. —Lo que puedo decir,—repuso el que había dicho ya la profesion del ahorcado,—es que la cosa no ha sido ni vista ni oída, y que el mozo no ha tenido tiempo de arrepentirse, si había pecado. —¿Cómo...! —Dadme un sorbo de vino si aun queda y os contaré lo que sé tan cierto como me llamo Lambert el Barbudo. Había un dedo de vino en el fondo del cántaro, y el arquero le apuró, hizo chascar su lengua, y dijo así:

(1) A las ocho tocaban las campanas a apagar fuego y la luz, dando principio las rondas.

...esta ya publicada y en breve lo serán las restantes. No dudamos que el actual director general Sr. Perales, con la amabilidad que le distingue, dispondrá de distribuir a la prensa tan interesante documento.

TERCERA EDICION.

Hoy recibimos de la Agencia Havas los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris 9.
El «Constitucional» dice que cuanto mas se arme Francia, tanto menos probable será la guerra. «Es verdad, que el desarme general sería una prenda mas segura de la tranquilidad de Europa, pero no debemos tomar la iniciativa. Si los extranjeros nos invitan a desarmar, les diremos: «Señores, primero vosotros.»
El «Standard» y otros periódicos desmenten los rumores alarmantes que el viaje del ministro de la Guerra de Dinamarca había promovido.
Los despachos de Copenhague están concebidos en el mismo sentido. Las correspondencias de Tolon aseguran que se hacen preparativos en aquel puerto para el viaje de la emperatriz y del príncipe imperial a Roma.

Londres 8.
El «Morning-Herald» cree poder afirmar que no existe razon alguna que haga temer se turbe la paz de Europa.

San Nazario, 8.
El vapor «Luisiana» ha llegado con noticias de Méjico del 19 de marzo que no ofrecen interés.

El estado sanitario en las Antillas había mejorado en general. Se anunciaban desórdenes en Puerto-Príncipe y en la parte dominicana de Haití.

Paris, 8.
La cotización de la bolsa de hoy es la siguiente:
3 por 100 exterior español, 37.
Diferido, 34.
3 por 100 francés, 69'10.
4 1/2 99'30.

Londres, 8.
Consolidado, 93 1/4 a 3/8.
3 por 100 portugués, 40.

En un mes que lleva la escuela católica española creada por el ministerio de Estado en Tánger bajo la inspección de nuestro cónsul en aquella ciudad, han sido admitidos ya cerca de 200 niños de los que asistían a las escuelas protestantes.

Se cree que el presidente del consejo puede asistir esta tarde como deseaba y como asisten los demás ministros a visitar los sagrarios con SS. MM., porque los médicos no lo han creído oportuno hallándose aun convaleciente.

El gobierno prusiano ha establecido tres consulados en la frontera rusa para recibir diariamente noticia de lo que allí pasa.

Francia suprime sus consulados en el reino de Polonia, incluso el de Varsovia, en vista del decreto que incorpora definitivamente este país al imperio ruso.

Un diario inglés habla hoy, no sabemos con qué fundamento, de proyectos de triple alianza entre Austria, Prusia y Rusia.

En las Tullerías ha causado mal efecto que el Czarowitch de regreso de Niza no se haya detenido en Paris para saludar al emperador.

El consejo de Estado francés estudia, sin levantar mano, un proyecto para el establecimiento de una caja especial destinada a acabar los caminos vecinales de Francia.

Hoy recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS de la agencia Havas:

Saint Nazaire, 8.
El vapor-correo «Louisiane» ha llegado con la correspondencia de Méjico, Habana y demás antillas.

Paris, 8.
Dice que el ejército expedicionario en Roma volverá a fines de abril.

Roma, 8.
La corte pontificia parece dispuesta a admitir las reformas de Austria. Berlin, 8.

Las compañías alemanas de juego están en negociaciones con el gobierno prusiano.

Paris 8.
La cotización de la Bolsa de hoy ha sido la siguiente:
Fondos españoles:
3 por 100 exterior 37.
Diferido, 34.
Billetes hipotecarios 465.
Crédito mobiliario 327'50.
Fondos franceses:
3 por 100 francés 69'10.
4 1/2 por 100 id. 99'30.
Fondos ingleses:
3 por 100 consolidado 93 1/4 a 3/8.
Fondos italianos:
3 por 100, 49'20.

El público que asista a las funciones religiosas de la presente semana en la Capilla de Palacio, puede verificarlo en la escalera llamada del Príncipe.

Mañana habrá capilla pública en Palacio, habiendo señalado S. M. la hora de las diez y media y prevenido la asistencia en traje de luto.

Los periódicos de Filipinas que nos ha traído el último correo, alcanzan al 19 de febrero.

En esa fecha era bueno el estado sanitario en el archipiélago.
—En Manila y en Cavite se habían celebrado honras fúnebres por los individuos que iban a bordo del vapor «Malaspinu». A las que se efectuaron en la capital por el capitán de fragata Sr. Patero y su esposa la señora de Osorio, acudieron el capitán general y todas las autoridades y corporaciones, dando así una prueba de afecto al general Osorio, padre de aquellos desgraciados.
—El vapor-correo «Vencedora» llegó a Manila el 14 de febrero, conduciendo la correspondencia de Europa, que salió de Marsella el 26 de diciembre.

—Habíase celebrado la feria de Batanga, acudiendo a ella muchas familias de la capital.
—Habían llegado sin novedad los pasajeros de la barca española «Esperanza», entre los cuales iban los condes de Altas.
—En uno de los primeros días de febrero un mestizo dió muerte en Manila a un guardia municipal, hiriendo a otras tres personas y fugándose despues.

—Dice el «Porvenir filipino»:
«La arribada forzosa que a Rio Janeiro tuvo que practicar la barca M. Lopez, procedente de Cádiz para este puerto, ha sido causa de que tres de los individuos que constituían su pasaje hiciesen su fortuna donde menos pensaban. D. Luciano y D. Francisco Ortuño, hermanos, y D. Antonio Martínez, que son estos venturosos pasajeros, durante la estadia que hizo el buque para su carena, concibieron y llevaron a cabo el proyecto de abrir al público un salon de vistas estereoscópicas, ó panorama, dándole esto tan buen resultado que a la salida del buque para Manila, esto es, cuatro meses despues de su arribada, poseían la suma de 8000 ps. fs. Los espesados individuos, que venían a Filipinas sin colocacion de especie alguna y atendidos a lo que su estrella les deparase, han conseguido su objeto, puede decirse, por carambola. Es escusado decir, que prefiriendo lo cierto a lo dudoso permanecen establecidos en aquellas regiones, donde piensan sacar a su industria un brillante resultado.»

—Los diarios de Manila dan noticias de las Marianas. En estas islas seguía notándose la falta de pobladores para cultivar y mejorar los campos, de los cuales apenas se sacaban productos por efecto de la natural holgazaneria de los indígenas, que se negaban a trabajar.

La poblacion, lejos de aumentarse, disminuía.

Ayer tarde se verificaron los esponsales de la hija mayor del Sr. D. Luis Gonzalez Brabo, cuyo próximo enlace con D. Emilio Perales anunciamos hace pocos dias. El sábado se verificará el casamiento, siendo padrinos SS. MM., y en su nombre, como hemos dicho tambien, la condesa de Puñonrostro y el duque de Valencia.

Ayer tarde se aprobó el siguiente artículo adicional a la ley de presupuestos de ingresos:

«El Tesoro público podrá tener en circulacion durante el ejercicio de 1868-69, la deuda flotante equivalente al importe que despues de tomado en cuenta el saldo por suplementos de la caja de Depósitos, procedente de imposiciones voluntarias, representen los déficit de los presupuestos ordinarios y extraordinarios liquidados y las anticipaciones pendientes de reembolso hechas a las cajas de ultramar.»

Una comision de cirujanos de tercera clase de Madrid ha presentado al señor ministro de la Gobernacion una reverente exposicion pidiendo que se modifiquen los artículos 16, 17 y 18 del reglamento de partidos, por los cuales se creen privados de sus legítimos derechos, consignados en sus títulos.

La actriz señora Calderon ha dejado de formar parte de la compañía que ha de actuar en la próxima Pascua en el teatro de la Estrella madrileña.

Todavía no se ha decidido si los alumnos de las escuelas especiales se examinarán este año por el plan antiguo ó el nuevo.

En virtud de la consulta dirigida por el gobernador de Barcelona, se ha dispuesto por el ministerio de la Gobernacion, de acuerdo con el dictamen del consejo de Sanidad, que únicamente los doctores en medicina y en farmacia se hallan legalmente autorizados para entender en los análisis de alimentos y bebidas, aguas minerales y sustancias venenosas, en los casos en que la administracion tenga necesidad de sus conocimientos.

En contestacion a los cargos que se le han dirigido, el presidente Johnson pregunta al Senado anglo-americano si debe entenderse como infraccion de la ley de empleados públicos la destitucion del ministro de la Guerra. Además niega que se hubiese puesto de acuerdo con el general Thomas para ocupar violentamente el ministerio de la Guerra, y tambien haber puesto en tela de juicio la legalidad del Congreso; declara, por fin, que los resúmenes presentados de sus discursos en los Estados del Oeste, son inexactos.

El tratado celebrado con Prusia facilita un gran mercado en la Alemania del Norte a nuestros productores de vinos, aceites y aguardientes, y a nuestros plomos, hierros y manganeso. En cambio

nos será mas fácil tambien la adquisicion de buenas maderas, material de maquinaria para ferro-carriles y para la agricultura. El gran papel que Prusia ha representado en la última exposicion de Paris es el mejor argumento que podemos aducir en prueba de lo conveniente que nos ha de ser el poder importar con menos dificultades que antes muchos objetos útiles. Y la ventaja de estos tratados que influyen en parciales modificaciones arancelarias sirven tambien de argumento en favor de una reforma absoluta de nuestros aranceles, que son ya no solo una rémora para nuestras relaciones internacionales, sino un anacronismo del siglo.

Ha pasado al letrado Sr. Fernandez Vazquez, para que formule defensa, la causa instruida por el juzgado de la Injusticia de esta corte contra José Maria Pereira, por lesiones graves que causó con instrumento punzo-cortante a su esposa el dia 22 de abril del año último.

Por la empresa del teatro del Principe se ha presentado a la censura el proverbio en un acto de D. Francisco Camprdon, titulado «Asirse de un cabello».

El gobernador de Málaga ha remitido al ministerio de la Gobernacion el proyecto de presidio correccional, cárcel, audiencia y depósito municipal de aquella provincia, formado por el arquitecto Sr. Ayala.

Esta tarde, poco despues de las cinco, ha salido de palacio la real familia con objeto de visitar los Santos Sagrarios, acompañada de los ministros, altos dignatarios del Estado y servidumbre. La comitiva se dirigió por el arco de la Armeria a la iglesia de Santa Maria real de la Almudena, siguiendo despues al Sacramento y San Justo. Desde esta última iglesia se dirigió a la de Santiago por Puerta Cerrada, calle de Latoneros, Toledo, plaza Mayor, calle de Ciudad Rodrigo, Milanese y Santiago, para ir a las monjas de Santo Domingo el real, por la calle de Lepanto, plaza de Oriente, calle de Felipe V y Cuesta de Santo Domingo. Terminada la estacion de esta iglesia, se dirigieron SS. MM. y AA. a la Encarnacion por la calle de la Biblioteca, regresando por último a palacio y real capilla por las calles de San Quintin y Bailen.

El tránsito estaba enarenado y las tropas de la guarnicion formaron en la carrera.

Se ha concedido autorizacion y principiará en breve a publicarse un periódico satirico, literario, titulado «Quevedo», el cual, segun nuestras noticias, será redactado con especial esmero y ofrecerá grande interés. Su joven director D. Federico Rodriguez Ramirez, que ya se ha dado a conocer por algunos trabajos literarios, que han publicado con elogio varios de nuestros colegas de provincia, cuenta con el auxilio de personas muy competentes y de merecida reputacion.

Hemos recibido el prospecto de una nueva empresa que acaba de establecerse en esta corte, calle del Correo, número 4, con el título de «Exposicion pública de cuartos desahuyados.» Y efectivamente, a las oficinas de esta empresa pueden acudir las personas que busquen habitacion, cuyos alquileres sean de 4 rs. diarios en adelante, y en ellas hallarán, en planos perfectamente hechos, los cuartos desahuyados que hay en Madrid y cuantas noticias desean adquirir sobre los mismos. Cuenta la empresa con empleados activos, y sus oficinas, aunque modestamente, están montadas de modo que el público encuentre comodidad y pronto despacho de las noticias que pida; pues estando separados los planos por distritos, al momento se sabe qué habitaciones hay desahuyadas por cualquier punto de la poblacion. El servicio es económico y creemos que tanto los particulares como los dueños de las fincas no dejarán de ocupar a la referida empresa.

La cátedra de clinica médica de la universidad de Santiago que ocupaba el Sr. Varela de Montes ha sido encargada al doctor D. Maximino Tejero, catedrático de clinica quirúrgica que era en Valladolid. Es una gran adquisicion para el claustro de Santiago, por sus muchos conocimientos.

Han sido declarados cesantes el administrador, oficial primero y segundo y auxiliares de la seccion de rentas, estancadas de Valencia.

Ha sido ascendido a administrador de Hacienda pública de Valencia el Sr. Hernandez, jefe de negociado de la direccion de Contribuciones.

Ha llegado a Celanova el director de caminos Sr. Placer con objeto de dar principio a los trabajos del camino desde aquella villa a Portugal.

Por el juzgado de Palacio siguen practicándose activas diligencias para ver si puede lograrse la identificacion de la persona cuyo cadáver fué hallado ayer mañana en el estanque de la Montaña de Príncipe-Pío que se halla depositado en el hospital General.

Se supone que tendría de 20 a 25 años de edad, estatura alta, color sano y pelo naturalmente rizado. Vestía pantalon de lana a cuadros pequeños de raya morada, botas de becerro en buen uso, calcetines, otro pantalon a cuadros oscuros debajo del anterior, calzoncillos y camisa blanca, corbata de seda morada; chaqueta negra, forrada de seda, chaleco de pana a cuadros oscuros, desgarrado el

bolsillo derecho, manguitos de lana, franjas encarnadas y negras trasversales y elástica de algodón blanco.

Ha fallecido en la villa de Minglanilla el teniente general y senador del reino Sr. D. Manuel Crespo y Cebrian.

El señor director de la escuela de minas, D. José Monasterio, ha dirigido una atenta carta, cuyo objeto es abrir una suscripcion para aliviar en cuanto sea posible la triste situacion en que han quedado las familias de las varias victimas sepultadas entre los escombros de la mina Santa Elisa, de la cuenca carbonífera de Belmez, a consecuencia de una grande explosion de gas inflamable, de que el público tiene ya noticia.

La suscripcion ha quedado ya abierta en la secretaria de la escuela de minas, plaza del conde de Barajas, núm. 8.

Damos publicidad a esta noticia con el mayor gusto, y escitamos a nuestros amigos a que contribuyan a esta obra de caridad.

Parece que el partido avanzado de Portugal y los clubs recientemente disueltos por el gobierno, agitaban vivamente en Lisboa la cuestion de la reforma constitucional. Producto de sus esfuerzos fueron unas proclamas distribuidas en las calles y en los teatros pidiendo la caida del gabinete del conde de Avila, que ha logrado restablecer la paz en Portugal y el restablecimiento de la Constitucion de 1838. Los partidarios de estas ideas desean destruir el Senado hereditario y vitalicio, reemplazándole con una segunda Cámara electiva como en Bélgica.

Dice la Epoca:
«Las noticias que recibimos del Pacífico no solo confirman la seguridad de que tanto Chile como el Perú están dispuestos a un acomodamiento definitivo con España; otra noticia hallamos en nuestras correspondencias, y es, que las relaciones entre Chile y el Perú se agriaban de tal manera que se consideraba muy posible un rompimiento. Por grandes que hayan sido los agravios que esas repúblicas nos hayan inferido, no celebraríamos que a los azares de la anarquía y de las conmociones intestinas se unieran los desastres de una guerra.»

El domingo de Pascua se cantará el «Trovador» en el teatro Real, el lunes «Polifemo», y el martes volverá a repetirse el «Trovador».

Para las diez y nueve funciones que faltan alternarán con las óperas antes citadas, «Otelo», «Sonámbula», «Guillermo» y acaso «Don Juan».

El «Courrier des Etats-Unis» dice, que en Michigan ha caído nieve negra. Este fenómeno es raro, y causa bastante impresion cada vez que se produce, mayormente cuando su explicacion es muy difícil. Se observa, es verdad, una sustancia ferruginosa mezclada con la nieve; pero de dónde procede esta sustancia? Quizá de algun volcan de la luna. Se habla tambien de la electricidad como agente inflamador de ciertos gases esparcidos en la atmósfera, y se echan a volar otras mil hipótesis más ó menos probables; pero la verdadera explicacion de la nieve negra no se ha encontrado todavía.

La señora Dalti Guadagnini dará algunas representaciones de ópera italiana en el teatro de Oviedo durante el próximo mayo.

La prima donna señora Istúriz ha sido contratada de nuevo para el teatro «Avalorati» de Liorna, durante la temporada de primavera.

Han sido presentadas a la censura de teatros las obras siguientes: «El pollo gallo», «El laberinto de Creta», «Un hombre formal», «Las consecuencias», «La firma del rey» y «Cuatro en uno».

Hoy, segun costumbre, los cuerpos de la guarnicion han estado visitando los Santos Sagrarios en grupos mandados por sus respectivos oficiales.

En una relojería de la calle de Rompeanzas está espuesto a la venta un grupo de figuras de barro, hecho por un artesano y que representa con notable perfeccion el notable cuadro de los comuneros del Sr. Gisbert.

El consejo de Estado se ocupa de la redaccion de los reglamentos a que da lugar la reforma recientemente votada por las Cortes en la ley de minas.

Los hospitales de hombres y mujeres incurables estarán probablemente abiertos al público el domingo de Pascua por la tarde.

Mañana con motivo de la romeria que anualmente se celebra en la plazuela de Alfigados donde se halla la capilla del Príncipe-Pío y la cara de Dios, estará abierta la iglesia del establecimiento de San Bernardino.

Se va a derribar y reedificar el ángulo del convento de San Plácido que hace esquina a las calles del Pez y de la Madera, cuyo ángulo se encuentra en muy mal estado.

Se está preparando en la alcaldía-corregimiento una reforma del actual reglamento de carruajes públicos.

Hoy despues de los oficios celebrados en la real capilla, se ha verificado con la solemnidad de costumbre, la ceremonia del lavatorio en el magnífico salon de columnas del real palacio, con asisten-

cia de los altos funcionarios de la Cámara real y los ministros. Las personas que llevaban papeleta han subido por la escalera llamada del Príncipe y por la escalera principal solo el cuerpo diplomático y personas que tienen libre entrada en las reales habitaciones. A los pobres, cuyos nombres publicamos ayer, designados para esta ceremonia, se les ha regalado, segun costumbre, un traje completo, 23 platos de diferentes manjares y una pequeña cantidad en dinero.

Para asistir a las conferencias que han de celebrarse en Cádiz para el arbitraje en el asunto relativo a la barca «Mermejd», ha sido nombrado por el gobierno inglés como piplomático, el segundo secretario de su legacion en esta corte, pero aun no sabemos a quien habrán nombrado como marino.

El emperador de China ha nombrado una mision diplomática que vendrá pronto a Europa, pero no llegará todavía a España en algunos meses. Componen esta mision, como embajador el ministro plenipotenciario de la América del Norte Sr. Arison Burlingame y para acompañarle otros dos ministros, llamados Chik-Kang y Sun-Chia-Ku; el uno es chino y el otro tartaro manchú. Estos dos últimos personajes pertenecen a la clase civil mas elevada, pues tienen tratamiento de Ta-jen (grande persona) el mayor tratamiento que en aquel país tienen los particulares, y equivale al ecclerentísimo señor de España. Son jefes de mesa del Tsun-li-yemen, una especie de ministerio ó consejo de relaciones extranjeras que forman parte varios ministros, presidido por el príncipe Kung.

Como distintivo de su elevada gerarquía usan botones encarnados. Con este motivo el emperador del celeste imperio ha enviado una carta a S. M. notificándole el nombramiento.

Una comision de oficiales franceses recorre la Alemania del Norte estudiando los detalles de la organizacion militar. Estos militares son hoy muy bien acogidos y el hecho es característico, pues contrasta con la animadversion que se les mostraba a sus camaradas, que se empeñaban semejante mision hace dos años, los cuales no se atrevían a salir a las calles de uniforme.

El nuevo impuesto sobre la molienda, votado por las cámaras italianas, consiste en lo siguiente:

«Las harinas procedentes de toda clase de molienda pagarán por quintal: Las de trigo dos francos. Maiz y centeno 0'80. Avena 1'20. Otros cereales y legumbres 0'30. Esta contribucion se percibirá con arreglo a lo que indiquen ciertos contadores mecánicos establecidos por fisco en los 34000 molinos que cuenta el reino de Italia.»

Hoy tenemos nuevas noticias sobre el estado de la cuestion del Schleswig. Prusia propuso últimamente la fijacion de límites provisionales que partiesen de Hadersleben y terminasen en el arrabal de Gjenner, dejando a los daneses el territorio situado al Norte de esta linea. Pero Prusia exigía que esta retrocesion fuese acompañada del restablecimiento en los distritos cedidos de las leyes de nacionalidad abolidas en 1846 por el rey Christian. Dinamarca rechaza esta proposicion, ateniéndose a la letra estricta del art. 1.º del tratado de Praga y pide que la poblacion entera del Schleswig del Norte sea consultada sobre la nacionalidad que prefiere. Tal es el estado de las negociaciones que se hallan suspensas, pero no rotas, como se afirma.

Cartas de Méjico recibidas por la via de Nueva-York, dicen que los tribunales de aquel país han decidido que la ley en virtud de la cual fué ejecutado el emperador Maximiliano, era inconstitucional. El traidor Lopez, que entregó a Maximiliano, se halla preso en Méjico.

Las últimas noticias de Grecia dicen que el resultado de las nuevas elecciones hace inminente un cambio ministerial. Sin embargo, Bulgaria se cree siga presidiendo el gabinete.

Dicen de Paris que decididamente el Senado francés aprobará las leyes sobre imprenta y reuniones.

El presidente del consejo de Ministros inglés se propone hacer varias concesiones a los partidarios de la abolicion de los privilegios de la iglesia protestante en Irlanda, para evitar complicaciones.

Dicen las «Hojas autógrafas» de Paris que a principios de mayo habrá un congreso de periodistas en Berlin para investigar los medios de remediar los abusos de las agencias telegráficas.

El Times anuncia que los franceses que están de guarnicion en los Estados pontificios van a regresar a Francia.

Escriben de Roma que el Sr. Castelar se encuentra en aquella capital, donde pasará la Semana Santa.

Ayer quedó firmado por el ministro de Estado, Sr. Arrazola, y el cónsul general de Liberia, D. Francisco Senmarti y Bruguera, un tratado de comercio entre dicho país y España. Este tratado puede ser de un gran auxilio a nuestras posesiones del golfo de Guinca y una gran base para el progreso de la civilizacion y del cristianismo en las costas occidentales de Africa. La república negra de Liberia parece dispuesta a servir de intermediaria en la union de los intereses de la raza negra en Africa y los de los países europeos.

DIARIO DE MADRID.

SANTOS DEL DIA 10.—Viernes. San Daniel y San Ezequiel, profetas. CULTOS.—Se celebrarán los oficios...

En San Millán, D. Salustiano Ramírez; en San Hilario, D. Luis Paralta; en San Andrés, D. Ciriano Cruz; en San Sebastián, D. Jaime Cardona; en Santa Cruz, D. Manuel Marañón; en San Nicolás, don Florencio Menéndez; en las Comendadoras de Santiago, D. Ángel Greño; en las Saltesas Nuevas, D. Mariano Gaspar; en las Castravas, D. Mateo Yagüe; en San Antonio de los Portugueses, D. Isidro de la Fuente y Alvarán; en Italiano, D. Florentino Sanz y Forés; en el hospital del Carmen, D. Eulalio Minuesa; en el Caballero de Gracia, el Sr. Paralta; en el oratorio del Olivar, D. Sabas Trapiella; en las escuelas Pías de San Fernando, el P. Torres; en San Plácido, D. Fernando Navarro; en San Plácido, D. Justo Barbañero; en San Isidro, D. Basilio Sánchez Grande; en Loreto, D. Emilio Sanjaez; en San Juan de Dios, D. Norberto Lopez; en los Doctores, D. Benito Romaral; en las Recoletas, D. Vicente Pastor; en San Antonio del Prado, D. Eusebio Cuenco; en Monserrat, D. Matías Carrillo; en Santa Catalina de Sena, D. Juan José Moreno; en el oratorio del Espíritu Santo, D. Francisco Navarro; en las Donas, D. Manuel García Ocaña; en la Buena Dicha, D. Miguel Nayas; en San Francisco, el Sr. Sánchez Grande; en los Naturales de San Pedro, D. Wenceslao Sangüesa; en Santo Tomás de P. Montalban; en las Capuchinas, D. J. Fernández; en Atocha, don Juan Ruiz Tamargo; en el Retiro, D. Joaquín Rodríguez; en el Buen Suceso, don Antonio Montalbo; en Santo Domingo, D. Antonio Moreno; en el Cirujano Calzadillo, D. Francisco de Paula Méndez; en las monjas de Génova, D. José Solís; en las de las Maravillas, D. Mariano Gaspar; y en las de Caballero de Gracia, D. Agustín Fernández. — En todas estas iglesias se cantará con la posible solemnidad el Sábado Mayor.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de Loreto, en su iglesia; la del Sagrado, en San Ginés, ó la de la Vida, en Santiago.

ORDEN DE LA PLAZA.—Servicio para el día 10.—Parada: Príncipe y Rey. —Jefe de la guardia exterior del real Palacio: Señor teniente coronel del Príncipe, D. Justo Tablares y Gozález. —Jefe de día: Señor comandante de Alca de Formas, D. Narciso Casaseca y Casaseca. —Visita de hospital: 4.º montado, segundo capitán. —Reconocimiento de prisiones: Princesa, séptimo capitán. —El general gobernador, Gaortear.

UNA SEÑORA ANCIANA Y ENFERMA. Viuda, sin ningún recurso, con tres nietos huérfanos de resulta del cólera, implora la caridad de los buenos corazones. Mesón de Paredes, 47, última bohardilla.

REGALO.—UN CORTAPLUMAS O UN PUNTERO al que compre una caja de papel, 100 sobres, lápiz, tinta, lapicero, plumas, portaplumas, jibón, oblates, polvos, todo diez reales; fo mes superior, 14, y dorado, 15. Jacometrezo, 71, almacén de papel de Fernández.

UNA FAMILIA DECENTE CEDE UN gabinete y espaciosa alcoba, todo muy bien amueblado. Silva, 9, tienda, darán razón.

CENTRO DE RECLAMACIONES Y Compra de derechos á capellanías y patronatos. Preciosos, 24, principal.

SEIS RETRATOS, 24 Rs.—TARJETAS Americanas, reproducciones, etc. Visitation, 1, esquina á la del Príncipe.

REFINADO DEL SIGLO. Esquisito asado con grandes propiedades digestivas. Se vende á 14 rs. botella. Arenal, 8, Prast; 28, Piñero; Mayor, 39, García; Clavel, 2, Soria; Sevilla, 15; Infantes, 21; Desagüero, 15; Prado, 12; Montera, esquina al Caballero de Gracia; pastelería; plaza de Anton Martín, Lopez; café Suizo, café de Madrid, por copas.

TINTURA DENTARIA. Sirve para fortificar la dentadura, blanquearla, evitar la caries, dar buen olor á la boca y color á las encías. Botica de Purita Corrada, núm. 11, Madrid, frasco 8 reales.

EL REPASO PARA LOS PROXIMOS Exámenes de matemáticas, francés, historia, geografía y dibujo, bajo la dirección de D. Enrique Gomez y D. Ricardo García, se ha trasladado este año á la calle de la Abada, 21, principal.

SE HACE ALMONEDA DE MUEBLES Y Sopras, precedentes de una testamentaria. Calle del Caballero de Gracia, 48, 2.º

MUEBLES DE LUJO. De primera clase, en palo santo tallado, roble, nogal y caoba; hay un surtido completo de muebles de capricho y novedad. Calle de Alcalá, núm. 68.

3000 LIBRAS. Hiedra flor de La Madrileña, procedentes de un comiso. Se venden á 24 rs. libra en la tabaquería de la Amistad, Puerta del Sol, núm. 6.

RETRATOS. En tarjeta americana, seis, 40 rs.; idem en tarjetas 21. E. Otero, Carrera de San Jerónimo, número 16.

QUINTA ESENCIA BALSÁMICA DEL HAREN. Higiene del tocador, preciosa composición oriental. Sus propiedades curativas, refrescantes, fortifican las carnes y la epidermis; hacen desaparecer los granos, las pespegas, el color macilento, las arrugas, etc.; se emplea en el rostro y devulva al cutis más marchito, brillantez sorprendente, frescura y belleza; es empleada con mucho éxito en el tratamiento de las enfermedades de la piel, y en rejuvenecer y hermosear el cutis. «Polver de las Otalicas», á 1.50 francos. «Crema de Chipre», licor de rosa riquísimo, evita los calambres y facilita la digestión, á 2.50 francos. «Agua de flor de naranaja», triple de los Hespérides, á 2.50 francos.

BIBLIOTECA ECONOMICA DE INSTRUCCION Y RECREO.

Precios: 4 rs. en Madrid; 5 en provincias.

EL OCEANO PACIFICO.

TERCERA Y ÚLTIMA PARTE DE LOS HIJOS DEL CAPITAN GRANT.

DE LA TIERRA A LA LUNA, por Julio Verne, (tercera edición.) LOS INGLESES EN EL POLO NORTE, por J. Verne, (segunda edición.) EL DESIERTO DE HIELO, por Julio Verne, (segunda edición.) UN DESCUBRIMIENTO PRODIGIOSO, por Julio Verne.

LA NARIZ DE UN NOTARIO, por Edmundo About. LOS HIJOS DEL CAPITAN GRANT, por Julio Verne, (tercera edición.)

Se publican dos tomos al mes. Se suscribe en Madrid: en la administración, calle de San Gregorio, 17 y 19, principal derecha, ó en la librería de Cuesta, calle de Carretas, al precio de 8 rs. al mes, 24 trimestre, 48 semestre y 99 un año.

En provincias, dirigiéndose directamente á los señores vendedores de Cuesta ó á los señores libreros, enviando libranzas ó sellos por valor de 30 reales trimestre, 60 semestre y 110 un año. También puede hacerse suscripciones por medio de los libreros comisionados.

Las obras publicadas se venden en Madrid y provincias á CUATRO Y CINCO reales respectivamente en las principales librerías y en las bibliotecas de los ferro-carriles.

ARGOTE. PROFESOR DENTISTA.

Calle de la Magdalena, núm. 14, cto. 2.º

PILDORAS DEPURATIVAS LAXANTES del doctor García. Curan las afecciones del estómago, las del hígado, la ictericia, jaquecas, dolores de cabeza, los ataques biliosos, los insomnios, el asma, la sífilis, tumores, vómitos, acedias, malas digestiones, gota, reumatismo, inapetencia, vahidos, mareos, náuseas, etc. Madrid, Hortaleza, 9, botica; Valladolid, Dr. Romeo; Valencia, Rives; Zaragoza, Dr. Esnárcaga.

SE VENDE UNA MÁQUINA INGLESA Torquero para estampar; otra para guillear metales y un torno para grabar metales en relieve; se venden los días de doce á cuatro en la calle de Hortaleza, 96, casa de las Bolas, cto. 4.º derecha.

DINERO.

Se toman á rédito por un año ó mas diez mil reales, hipotecando fincas próximas á esta corte: podrán dejar las señas de la habitación en la calle de la Montaña, núm. 39, porteria, para pasar á tratar.

VENTA DE GARBANZOS FINOS DE Castilla. Calle del Rollo, 9, tercer o.

ESPECIALIDAD EN VINOS.—CARIÑENA, de 6 años, á 3 rs. botella; Lagrima, llamado Soutera, 5 rs. id.; Tinto de 14 años, Borgoña, 7 rs. rancio de id., 9 reales, todo sin casco. Se concluyen las latas de sardinas fritas en aceite purificado de Laredo y Gijón, á 3 rs. una. Azúcar de pilón refinada á 22 cuartos libra. Clavel, 9, ultramarinos.

AL VOLUNTAD DE SUS BUENOS SE vende en pública y estrajudicial subasta un terreno sito en las afueras de la puerta de Alcalá, dentro de los límites del ensanche de la población; y para su remate se señala el día 1.º del actual á las diez de la mañana en el estudio del notario de este colegio D. Juan Zozaya, calle de Atocha, núm. 39, cuarto segundo; en cuyo local hasta el espedado día estarán de manifiesto los títulos de propiedad, y el pliego de condiciones de nueve á once por la mañana y de cuatro á siete por la tarde.

AL DUQUE DE TETUAN. Autorizada por real orden de 3 de febrero último la ejecución de un monumento funerario en la basílica de Nuestra Señora de Atocha á la memoria del duque de Tetuan; la comisión encargada de dirigirlo, deseando que puedan asociarse á este hecho todos los que aprecian la gloria alcanzada por los que en Africa pelearon por el honor de las armas españolas á las órdenes del general O'Donnell, ha resuelto abrir una suscripción pública para realizar tan patriótico objeto.

Las cantidades se recaudarán en casa de los individuos de la comisión: señor duque de la Torre, calle del Barquillo, 13; D. Augusto Ulloa, Sacramento, 6; marqués de Valderrazo, Hortaleza, 67; D. Constantino Ardanaz, Silva, 32; duque de Gor, Cuesta de Santo Domingo, 3; D. Manuel Silveira, Alcalá, 25; marqués de Mondogorria, Alcalá, 70; duque de Tamames, Carretas, 12; D. Dionisio Lopez Roberts, Corredora de San Pablo, 17, y en casa de Pizalla, Montera, 33.

LA POBRE ANCIANA DE LA CALLE del Tudescos, 13, boardilla, izquierda, recibió la limosna.

DE LA CASA NUM. 18 DUPLICADO DE la travesía de San Mateo se salió en la mañana del día 7 un perro pequeño, gordo, color canela oscuro, pelo largo. Al que lo entregue en el entresuelo de dicha casa, además de agradecerse, se le gratificará.

EN UN PUNTO DE LO MAS CENTRICO Encaden varias habitaciones estoriorres. Mayor, 70, ultramarinos, darán razón.

UNA JOVEN GALLEGA DE 25 AÑOS. Usada, con leche de 4 meses, solicita cria para casa de los padres de la criatura. Tiene personas que r spondan de su conducta. En la celaduría situada en la calle del Espíritu Santo, 7, principal, informarán.

ALMONEDA.

Se hace de todos los muebles de una casa regularmente puesta; hay colchones sin estrenar. Calle de San Bartolomé, número 12, principal derecha.

GRAN FABRICA DE SOMBREROS DE Luis Gonzalez, calle de Jacometrezo, núm. 84, esquina á la de Tudescos. Gran rebaja: sombreros de copa superiores, á 60 rs.; de primera clase, á 50; hongos de 30, 35, 40 y 50 rs. Esmero y elegantes formas.

FONDA DEL COMERCIO. ALCALÁ, 1.º Esquina á la Puerta del Sol. Hospedaje con esmerado servicio, desde 20 rs. y cubiertos de 6.

ALMONEDA DE MUEBLES DE LUJO. Armario de palo santo con luna, mesa de ministro de idem, librería-tocador, lavabo, silleras, espejos, sillas de rejilla, sillones etc. Muñoz Torrero, 8, 2.º, de diez á cinco.

FABRICA DE GORSES.

PREMIADA POR S. M. Hortaleza, n.º 1.

Se construyen GORSES-FAJAS para suspender y disminuir el vientre, HERNIARIOS Y ORTOPÉDICOS.

DOLOR DE ESTÓMAGO.

Entre los infinitas enfermedades que aquejan á la humanidad, el dolor de estómago es sin duda la que disciuela en primer término, especialmente en algunos puntos de España, donde las aguas ó los alimentos propios de ciertas localidades originan esta dolencia y el gran á hacerla crónica, sin que los remedios empleados hasta el día hayan sido capaces de mitigar sus irresistibles ataques. Hoy ha llegado á descubrirse el ANTIDOTO ESTOMACAL, cuyo método uso desaparece por completo esta dolencia, sin que deje el menor rastro de haberla padecido, aun en las personas mas atacadas por tan funesta enfermedad.

Único depósito donde se expenden botellas de este excelente medicamento, Laboratorio químico y oficina de farmacia del Sr. Sanchez Ocaña, calle del Príncipe, núm. 13, Madrid.

PASTILLAS DETHAN.

Recomendadas por las eminencias medicas de Europa. Purifican el mal aliento, destruyen la irritación causada por el tabaco y curan los efectos perniciosos que acarrea el mercurio en la dentadura. Con utilísimas á las predicaciones, oradores, profesores, cantantes, etc., porque suavizan la voz ó impiden la fatiga de la garganta.

POLVOS Y ELIXIR DENTIFRICOS. CON SAL DE BERTHOLLET. Estos polvos y este elixir, dotados de un perfume y de un sabor exquisitos, refrescan la boca y la garganta, dan al aliento un olor agradable y á los labios un color vivo y hermoso, fortalecen las encías, ponen los dientes blancos y sólidos, impiden las caries, calman instantáneamente los dolores y destruyen las inflamaciones. — Se emplean simultáneamente.

La «Opíata dentífica» es la misma composición que la de los «polveros dentíficos».

DEPOSITOS. En París, Dethan, farmacéutico, boulevard Saint-Denis, 99. — En Madrid, J. Simon, Borrell, Sanchez Ocaña, Escobar, Moreno Miquel, farmacéuticos. — Las perfumerías, Alcalá, 34 y Carrera de San Jerónimo, 21. — P. de Frera, calle del Carmen, 1. L. de Brea Moreno, Jardines, 5.

EL PRIMERO DEL CORRIENTE SEES. Extraviar un documento de D. M. O. que habita Monserrat, 2, y agradecerá recobrarlos.

DEPOSITO DE CARBON DE COC DE la fábrica del gas, á 13 rs. quintal, por carros á 12 1/2. Se garantizan la calidad y el peso. Calle del Infante, 4.

JARABE DE CORTEZAS DE NARANJAS. Da J.-P. LAROZE, farmacéutico en París. 35 años de éxito atestiguan su conocida eficacia.

TONICO EXCITANTE, para recomponer las funciones del estómago, activar las de los intestinos y curar las afecciones nerviosas agudas ó crónicas.

TONICO ANTI-NEURVOSO, para curar esas indisposiciones numerosas precursoras de las enfermedades que el cura al suar y facilitar la digestión.

ANTI-PERIODICO, para quitar calofrios y caloras con ó sin intermitencia, de los que los amargos son los específicos y curar gastritis, gastralgias.

TONICO REPARADOR, para combatir el empobrecimiento de la sangre, la dispepsia, la anemia, el agotamiento, inapetencia, languidez.

Este jarabe está siempre en frascos especiales con instrucción revestida de la marca de fábrica de J.-P. LAROZE, 2, rue des Lions-Saint-Paul, París.

En Madrid, D. José Simon, Sres. Borrell hermanos, Barcelona, D. Ramon Tuyas, calle de Llauder, 4. — Cádiz, señor Tacónet. — Sevilla, Pablo Dolor, M. Espinosa. — Valencia, D. Ramon Rivés. — Alicante, Sres. Soter y Estruch. — Santander, D. E. Corpas. — Búrgos, D. P. Barriocanal, farmacéutico. — Bilbao, Sr. Sarmiento, droguista. — Y en casa de los principales farmacéuticos y drogueros.

DINERO.

Se facilita con garantía de papeletas de empuño del Monte de Piedad; se compran las mismas y las alhajas de casas de préstamos. Se compra y vende toda clase de alhajas. Cruz, 24, platería.

COLEGIO DE SAN RAFAEL.

San Roque, 10, principal.

Las clases que constituyen este colegio son las siguientes: Primaria enseñanza. Primer período de la segunda. Preparación para todas las carreras especiales. Matemáticas en toda su extensión. Dibujo lineal, topográfico y de figura. Idiomas.

Se establece una clase de repaso para los jóvenes que deseen tomar el grado de bachiller en Artes, y otra de álgebra superior y geometría analítica para los que cursan estas asignaturas con aplicación á la facultad de ciencias ó á alguna carrera especial. Esta enseñanza será diseminada por un ingeniero. La matrícula estará abierta hasta el día 10 del actual.

SE TOMAN A REDITOS POR UN AÑO 55 mil 20000 rs. sobre fincas en esta provincia: darán razón San Vicente, 37, segundo derecha.

PERTENECIENTES A MENORES, SE desean colocar algunas cantidades sobre fincas en Madrid, entendiéndose con los interesados. Factor, 14, segundo derecha.

LECCIONES DE PIANO Y FRANCES. Por una señora parisiense. San Quintín 6, segundo interior.

CASA DE PRESTAMOS.

Se ha establecido una de toda confianza, reserva, exactitud y buen orden en sus operaciones, calle del Baño, núm. 11.

Escuela de farmacia de París. MENCIÓN HONORABLE.

MEDALLAS EN EXPOSICIONES. París, Londres, Páris, Burdeos.

PASTILLAS DETHAN.

CON SAL DE BERTHOLLET. (Clorato de Potasio).

Recomendadas por las eminencias medicas de Europa. Purifican el mal aliento, destruyen la irritación causada por el tabaco y curan los efectos perniciosos que acarrea el mercurio en la dentadura. Con utilísimas á las predicaciones, oradores, profesores, cantantes, etc., porque suavizan la voz ó impiden la fatiga de la garganta.

POLVOS Y ELIXIR DENTIFRICOS. CON SAL DE BERTHOLLET. Estos polvos y este elixir, dotados de un perfume y de un sabor exquisitos, refrescan la boca y la garganta, dan al aliento un olor agradable y á los labios un color vivo y hermoso, fortalecen las encías, ponen los dientes blancos y sólidos, impiden las caries, calman instantáneamente los dolores y destruyen las inflamaciones. — Se emplean simultáneamente.

La «Opíata dentífica» es la misma composición que la de los «polveros dentíficos».

DEPOSITOS. En París, Dethan, farmacéutico, boulevard Saint-Denis, 99. — En Madrid, J. Simon, Borrell, Sanchez Ocaña, Escobar, Moreno Miquel, farmacéuticos. — Las perfumerías, Alcalá, 34 y Carrera de San Jerónimo, 21. — P. de Frera, calle del Carmen, 1. L. de Brea Moreno, Jardines, 5.

PASTILLAS PECTORALES DE JIMENEZ.

La mejor recomendación es su eficacia para toda clase de toses per inveteradas que sean. Véanse los prospectos. Depósitos: Madrid, farmacia de Just, calle de Búrgos, núm. 4, y la de Lizurru, Barrio-Nuevo, 11; D. Tomás Salcedo, Avila, en Búrgos; Parra en Sevilla; Marin, Bajada de Palau, Valencia, y Rios en Zaragoza.

GRAN LABORATORIO QUIMICO.

único establecimiento de su clase en España, montado segun los últimos adelantos, con autorización del gobierno.

POR LOS CATERÁTICOS. SAIZ, UTOR Y SOLER. CALLE DE CARRETAS, NUMERO 14, CUARTO BAJO.

Análisis de «Aguas minero-medicinales.» Ensayos de minerales, vinos, aceites, etc. Resolución práctica de todas las cuestiones que tengan por base química. Anales de química y farmacia. Revista quincenal: 60 rs. al año.

ROB BOYVEAU LAFLETTEUR.

El Rob Boyveau Lafletteur es el único autorizado y garantizado legítimamente por el doctor GIRAudeau de SAINT-GERVAIS. De una digestión fácil, al paladar y al olfato, el Rob está recomendado para curar radicalmente las enfermedades agudas, los empuños, los abscesos, los cánceros, las úlceras, la curia generada, las escrófulas, el escorbuto, pérdidas, etc.

Este remedio es un específico para las enfermedades contagiosas nuevas, los radas ó rebeldes al mercurio y otros remedios. Como poderoso depurativo, destruye los accidentes ocasionales por el mercurio, y ayuda á la naturaleza á desahogar de él, así como del fodo cuando se ha tomado con exceso.

Adoptado por real cédula de Luis XVI, por un decreto de la Convención, por ley de prudencia, año XIII, el Rob ha sido admitido recientemente para el sanitaris del ejército helga; y el gobierno ruso permite también que se venda en su imperio.

Depósito general, en la casa del doctor GIRAudeau de SAINT-GERVAIS, París, 12, rue Richer. En Madrid, J. Simon, agente general; Borrell, hermanos; Escobar; V. Mateos; Quésada, Semolinis, G. Lizurru; Saavedra, S. Ocaña, Varona.

CIGARROS INDIOS DE CANNABIS INDICA.

CRIMAUD DE LA FARMACÉUTICA EN PARÍS. Recientes experiencias, hechas en Viena y en Berlín repetidas por la mayor parte de los médicos alemanes y confirmadas por las notabilidades medicas de Francia y de Inglaterra, han probado que, bajo la forma de Cigarritos, el Cannabis indica ó cáñamo indio era un específico de los mas seguros contra todas las enfermedades de las vias de la respiración.

Depositaris en Madrid, Simon; Borrell hermanos; Lizurru.

ROSPAROL DE HIERRO DE LERAS DOCTOREN CIENCIAS.

Preparado por GRIMAULT y FARMACÉUTICOS EN PARÍS. En forma de líquido de su sabor, análogo á una agua mineral, este medicamento reúne los elementos constitutivos de los huesos y de la sangre. Es el mas racional de los ferruginosos y por esto ha sido adoptado por los mejores médicos del mundo entero.

Conviene á las jóvenes delicadas cuyo desarrollo es tardío y aun á las mujeres que padecen esos dolores de estómago intolerables causados por la clorosis, la anemia, la irregularidad de la menstruación ó leucorrea; á las niñas de complexion débil y delicada y á todas las personas cuya sangre ha empobrecido alguna enfermedad. Eficacia, rapidez de acción, benignidad completa, sin constipación ni acción sobre los dientes: tales son las ventajas que han decidido á los SS. médicos prescribirlo á sus enfermos.

Depositaris en Madrid, Simon; Borrell hermanos; Lizurru.

JARABE TONI-REGENERADOR DE QUINA Y DE HIERRO.

do GRIMAULT Y C^o, en París. Farmacéuticos de S. A. I. el Principe Napoleon.

Bajo una forma límpida y agradable este medicamento reúne la quina que es el tónico mas excelente y el hierro uno de los principales elementos de la sangre. Por esto le han adoptado los mas distinguidos médicos de París para curar los colores pálidos, facilitar el desarrollo de las jóvenes y volver al cuerpo los principios alterados ó perdidos. Hace desaparecer rápidamente los intolerables dolores de estómago que causa la anemia ó la leucorrea á los cuales están frecuentemente sujetas las mujeres; arregla y facilita la menstruación y se ordena con buen éxito á los niños débiles y linfáticos ó escrófulosos. Abre el apetito, ayuda la digestión y conviene á todas las personas cuya sangre ha empobrecido por enfermedades y convalecencias, largas y difíciles. En poco tiempo se experimentan sus buenos resultados.

Depositaris en Madrid, Simon; Borrell hermanos; Lizurru.

INJECTION BROU.

Higiene infalible y preservativa; la única que cura sin el auxilio de otro medicamento. — Se vende en las principales boticas del Universo. — Exigir el número 25 años de éxito. — París, en casa del inventor BROU, boulevard Magenta, 102.

GRAN FÁBRICA DE PIANOS DE B. ESLAVA.

Premiado con medalla de primera clase en la esposicion de París. 1867.

Con motivo del hundimiento y total derribo del local que ocupaba este importante establecimiento en la calle Ancha de San Bernardo, núm. 9, se ha trasladado presente mes de abril á la

CALLE DEL ARENAL, NUMERO 18.

Tal es el incremento tomado por nuestra fábrica en estos últimos meses, que pudiendo dar abasto á las demandas de pianos, recibimos desde hoy en nuestros lieros cuantos ebanistas-pianistas se presentan con buenos informes. Se componen también bancos para trabajar la ebanistería. — Pianos y armonios estranjeros, precios de fábrica. — Publicaciones musicas baratasísimas. — Pianos de nuestra casa, garantidos por 5 años con los adelantos exhibidos en la esposicion Universal de 1867. — Pianos sistema americano de Steinway, construidos en nuestra fábrica. Catálogos y prospectos gratis.

Imprenta de D. Hilarión de Zuloaga. — Editor responsable el mismo.